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ПРЕДПИСАНИЕ № 13Г1 
об устранении выявленных нарушений

В результате проверки по осуществлению федерального 
государственного надзора в сфере образования, федерального 
государственного контроля качества образования, лицензионного контроля 
образовательной деятельности, проведенной в соответствии с приказом 
Министерства образования, пауки и молодежной политики Республики 
Коми от 20 декабря 2018 г. № 612-у «О проведении плановой выездной 
проверки муниципального бюджетного общеобразовательного
учреждения «Средняя общеобразовательная школа» ист. Подзь в период с 
14 января 2019 г. по 25 января 2019 г. в отношении муниципального 
бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя
общеобразовательная школа» пет. Подзь (далее -  образовательная 
организация), были выявлены следующие нарушения требований 
законодательства в сфере образования (акт проверки от 25.01.2019 № 13):

1. Официальный сайт образовательной организации в сети 
«Интернет» разработан с нарушениями требований законодательства 
Российской Федерации в сфере образования

1.1. отсутствует подразделы «Основные сведения»,
«Образовательные стандарты»; подраздел «Структура и органы 
управления образовательной организацией» не содержит информацию о 
структуре и органах управления образовательной организации; подраздел 
«Документы» не содержит план финансово-хозяйственной деятельности 
образовательной организации, локальные нормативные акты, 
предусмотренные частью 2 статьи 30 Федерального закона от 29 декабря 
2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», отчет о
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результатах самообследования, предписания органов, осуществляющих 
государственный контроль.(надзор) в сфере образования, отчеты об 
исполнении таких предписаний; в подразделе «Руководство.
Педагогический состав»» отсутствует необходимая информация о 
руководителе образовательной организации, его заместителях, телефоны, 
адрес электронной почты; в подразделе «Материально -  техническое 
обеспечение и оснащенность образовательного процесса» отсутствует 
информация о материально-техническом оснащении образовательной
деятельности, об обеспечении доступа в здание образовательной 
организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, 
об условиях питания обучающихся, об условиях охраны здоровья 
обучающихся, о доступе к информационным системах и 
информационным-телекоммуиикационным сетям; отсутствует
информация в подразделах «Стипендии и иные виды материальной 
поддержки» и «Финансово-хозяйственная деятельность - в нарушение 
пунктов 16, 1е, 1ж, 1и, 1н, 1п, 1р части 2 статьи 29 Федерального закона от 
29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

1.2. образовательной организацией не выполняется 
требование своевременного размещения и (или) обновления информации 
на официальном сайте образовательной организации в сети «Интернет» (в 
подразделе «Вакантные места» не обновляется информация о наличии 
свободных мест) -  в нарушение пункта 6 Правил размещения на 
официальном сайте образовательной организации в ипформациоино- 
тслскоммупикациоиной сети «Интернет» и обновления информации об 
образовательной организации, утвержденных Постановлением 
Правительства Российской Федерации от 10 июля 2013 г. № 582; части 3 
статьи 29 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации»;

2. Локальные нормативные акты образовательной организации 
разработаны с нарушениями требований законодательства Российской 
Федерации в сфере образования:

2.1. Образовательной организацией превышены полномочия 
в части разработки и утверждения локального нормативного акта 
«Положение по аттестации педагогических и руководящих работников» -  
в нарушение части 4 статьи 49 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»

3. Образовательной организацией допускаются нарушения 
требований законодательства Российской Федерации в сфере образования 
при организации и осуществлении образовательной деятельности по 
образовательной программе начального общего образования:

3.1. Основная образовательная программа начального общего 
образования (в т.ч. в рабочая программа учебного предмета «Основы 
религиозных культур и светской этики») разработана образовательной 
организацией без учета требований, установленных пунктом 14 раздела 
2.2.2.6. Примерной основной образовательной программы основного 
общего образования, одобренной решением федерального учебно-



методического объединения но общему образованию (протокол от 8 
апреля 2015 г. № 1/15): основная образовательная программа не содержит 
модули (выбрать из списка) «Основы православной культуры», «Основы 
исламской культуры», «Основы буддийской культуры», «Основы 
иудейской культуры», «Основы мировых религиозных культур», «Основы 
светской этики» - в нарушение части 7 статьи 12 Федерального закона от 
29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

3.2. в основной образовательной программе начального общего 
образования в разделе «Планируемые результаты освоения обучающимися 
основной образовательной программы» отсутствуют планируемые 
результаты по учебным предметам «Родной язык» и «Литературное чтение 
на родном языке», в разделе «Содержательный раздел» отсутствует 
содержание учебных предметов «Родной язык» и «Литературное чтение па 
родном языке», определенные пунктом 12 Федерального
государственного образовательного стандарта начального общего
образования, у твержденного приказом Министерства образования и науки 
Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373 -  в нарушение части 7 
статьи 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации».

3.4. Отсутствуют рабочие программы курсов внеурочной
деятельности, предусмотренные пунктом 16 Федерального 
государственного образовательного стандарта начального общего
образования, у твержденного приказом Министерства образования и науки 
Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373 - в нарушение час™ 7 
статьи 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации».

3.5. В основной образовательной программе начального общего
образования отсутствует обоснование необходимых изменений в 
имеющихся условиях, механизмы достижения целевых ориентиров в 
системе условий, сетевой график (дорожная карта) по формированию 
необходимой системы условий, контроль за состоянием системы условий, 
предусмотренные пунктом 19.11 Федерального государственного
образовательного стандарта начального общего образования, 
утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 6 октября 2009 г. №  3 7 3  -  в нарушение части 7 статьи 12 
Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в 
Российской Федерации».

4. Образовательной организацией допускаются нарушения 
требований законодательства Российской Федерации в сфере образования 
при организации и осуществлении образовательной деятельности но 
основной образовательной программе основного общего образования:

4.1. Рабочие программы учебных предметов «Технология», 
«Математика», «Физическая культура» разработаны без учета требовании 
к основному содержанию учебных предметов, предусмотренному 
разделом 2.2.2. Примерной основной образовательной программы 
основного общего образования, одобренной решением Федерального



учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 
8 апреля 2015 г. № 1/15) и пунктом 14 Федерального государственного 
образовательного стандарта основного общего образования, 
утвержденного приказом Министерства образования и пауки Российской 
Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1897 - в нарушение части 7 статьи 12 
Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в 
Российской Федерации».

4.2. Основной образовательной программой основного общего 
образования не регламентировано изучение обязательной предметной 
области «Основы духовно-нравственной культуры пародов России», 
предусмотренной пунктом 18.3.1. Федерального государственного 
образовательного стандарта основного общего образования, 
утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1897, - в нарушение части 7 статьи 12 
Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в 
Российской Федерации».

4.3. В учебном плане основной образовательной программы 
основного общего образования отсутствует учебный предмет «Второй 
иностранный язык», предусмотренный пунктом 18.3.1 Федерального 
государственного образовательного стандарта основного общего 
образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки 
Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1897 -  в нарушение части 
7 статьи 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации».

4.4. Отсутствуют рабочие программы курсов внеурочной 
деятельности, предусмотренные пунктом 16 Федерального 
государственного образовательного стандарта начального общего 
образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки 
Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373 - в нарушение части 7 
статьи 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации».

5. Образовательной организацией допускаются нарушения
требований законодательства Российской Федерации в сфере образования 
при организации и осуществлении образовательной деятельности по 
основной образовательной программе среднего общего образования:

5.1. В рабочие программы учебных предметов не внесены изменения
в части требований к уровню подготовки выпускников, утвержденные 
приказом Министерства образования и пауки Российской Федерации от 10 
ноября 2011 г. № 2643 «О внесении изменений в федеральный компонент 
государственных образовательных стандартов начального общего, 
основного общего и среднего (полного) общего образования, 
утвержденный приказом Министерства образования Российской
Федерации от 5 марта 2004 г. № 1089».

5.2. В рабочую программу учебного предмета «Литература» 
основной образовательной программы среднего общего образования не 
внесены изменения в части обязательного минимума содержания



основных образовательных программ, утвержденные приказом
Министерства образования и пауки Российской Федерации от 31 августа 
2009 г. № 320 «О внесении изменений в федеральный компонент 
государственных образовательных стандартов начального общего, 
основного общего и среднего (полного) общего образования, 
утвержденный приказом Министерства образования Российской 
Федерации от 5 марта 2004 г. № 1089».

5.3. В рабочую программу учебного предмета «Физическая
культура» основной образовательной программы среднего общего 
образования не внесены изменения в части обязательного минимума 
содержания основных образовательных программ, утвержденные приказом 
Министерства образования и науки Российской Федерации от 3 июня 2 0 0 6  
г. № 164 «О внесении изменений в федеральный компонеп.
государственных образовательных стандартов начального общего, 
основного общего и среднего (полного) общего образования, 
утвержденный приказом Министерства образования Российской 
Федерации от 5 марта 2004 г. № 1089».

5.4. В рабочую программу учебного предмета «Основы 
безопасности жизнедеятельности» основной образовательной программы 
среднего общего образования не внесены изменения в части обязательного 
минимума содержания основных образовательных программ, 
утвержденные приказом Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 19 октября 2009 г. № 427 «О внесении изменений в 
федеральный компонент государственных образовательных стандартов 
начального общего, основного общего и среднего (полного) общего 
образования, утвержденный приказом Министерства образования 
Российской Федерации от 5 марта 2004 г. № 1089».

5.5. Рабочие программы учебных предметов («Обществознание», 
«Литература», «География», «Химия») основной образовательной 
программы среднего общего образования разработаны без учета 
требований к обязательному минимуму, установленных федеральным 
компонентом государственного образовательного стандарта среднего 
общего образования (в рабочих программах отсутствует ряд предметных 
тем (дидактических единиц) -  в нарушение требований приказа 
Министерства образования и науки Российской Федерации от 5 марта 20U 4 
г. № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных 
образовательных стандартов начального общего, основного общего и 
среднего (полного) общего образования».

6. Образовательной организацией не обеспечено выполнение 
функций, отнесенных к ее компетенции:

6.1. Образовательной организацией не обеспечено 
функционирование внутренней системы оценки качества образования - в 
нарушение пункта 13 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29 декабря 
2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»:

6.2. Администрацией образовательной организацией осуществляется 
недостаточный контроль за ведением классных журналов (не выявляется



несвоевременное заполнение учителями-предметниками журналов)- в 
нарушение пункта 3.6. должностной инструкции заместителя директора, 
пункта 13 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

6.3.Образовательной организацией не утверждена по согласованию с 
учредителем программа развития образовательной организации -  в 
нарушение части 3 статьи 28 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 
273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

7. Образовательной организацией нарушаются требования
законодательства Российской Федерации в сфере образования при 
организации и проведении промежуточной аттестации обучающихся:

7.1. Образовательной организацией не обеспечено соблюдение
утвержденного графика проведения промежуточной аттестации па 2017 -  
2018 учебный год по учебным предметам «Математика», Информатика», 
«История», Обществознание», «География», «Физика»» (8 класс), 
«Русский язык», «Литература», «Английский язык», «История»,
«Обществознание», «Физика», «Технология» (10 класс) -  в нарушение 
пункта 10 части 3 статьи 28, части 1 статьи 58 Федерального закона от 29 
декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

7.2. В 2017-2018 учебном году не проведена промежуточная 
аттестация обучающихся по учебным предметам части, формируемой 
участниками образовательных отношений -  в нарушение части 1 статьи 58 
Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в 
Российской Федерации»;

7.3. Образовательной организацией в 2017-2018 учебном году 
допущено проведение более одной контрольной работы в течение одно 
учебного дня (01.06.2018 во 7 классе но учебным предметам «География», 
«Технология»; 18.05.2018 в 8 классе по учебным предметам «Русский 
язык», «Литература», 29.05.2018 по учебным предметам «История», 
«Обществознание», Физика»; 22.05.2018 в 9 классе по учебным предметам 
«Русский язык», «Математика»; 24.05.2018 по учебным предметам 
«Литература», «История», «Физика», «Биология»; 31.05.2018 в 10 классе 
по учебным предметам «Русский язык», «Английский язык», «История», 
«Экономика») - в нарушение пункта 3 части 4 статьи 41 Федерального 
закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской 
Федерации».

7.4. Обучающимся 2-10 классов, имеющим академическую 
задолженность по итогам 2017-2018 учебного года, не предоставлено 
право пройти промежуточную аттестацию по соответствующим учебным 
предметам не более двух раз в сроки, определяемые организацией, 
осуществляющей образовательную деятельность, в пределах одного года с 
момента образования академической задолженности -  в нарушение части 5 
статьи 58 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации».

8. Образовательной организацией не проведено обследование и 
паспортизация объекта, расположенного по адресу: 168193, Республика



Коми, Койгородский район, пет. Подзь, ул. Садовая, д. 19, и 
предоставляемых па нем образовательных услуг (отсутствуют анкета и 
акт обследования доступности предоставляемых образовательных услуг) 
в нарушение пункта 7 Порядка обеспечения условий доступности для 
инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а 
также оказания им при этом необходимой помощи, утвержденного 
приказом Министерства образования и пауки Российской Федерации от 9 
ноября 2015 г. № 1309.

На основании вышеизложенного, в соответствии с частью 6 статьи 93 
Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании г. 
Российской Федерации» Управление по надзору и контролю в сфере 
образования Министерства образования, науки и молодежной политики 
Республики Коми предписывает принять меры по устранению выявленных 
нарушений требований законодательства об образовании* причин, 
способствующих их совершению в срок до 25 июля 2019 г.

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет 
ответственность, установленную законодательством Российской 
Федерации.

Главный специалист - эксперт сектора 
контроля качества образования Управления 
по надзору и контролю в сфере образования 
Министерства образования, науки 
и молодежной политики Республики Коми С.Н. Щанкипа

Главный специалист - эксперт отдела надзора 
и контроля в сфере образования Управления 
по надзору и контролю в сфере образования 
Министерства образования, науки 
и молодежной политики Республики Коми В.В. Казакова

Предписание от 25.01.2019 № 13П об устранении выявленных нарушении 
получено:
Медведева Влена Валерьевна, директор муниципального бюджетного 
общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная 
школа» пет. Подзь.

Г /  о?С/9г
дата подпись

Щанкина Светлана Николаевна, 
8(8212)25-70-06


